
Alt argument pentru identitatea dimensionala masa-sarcina, pentru dimensiunea de lungime L a 

capacitatii electrice si pentru adimensionalitatea lui k si epsilon,zero. 

 

Din identitatea dimensionala a formulelor rezulta identitatea dimensionala a constantelor fizice  G si k si 

de asemenea odentitatea dimensionala masa-sarcina. Deci putem scrie ca doar dimensional avem 

identitatea: [𝐺] ≡ [𝑘]. 

 Si atunci putem sa scriem ca [𝑘] =
𝑁∙𝑚2

𝐾𝑔2 =
𝑀∙𝑎∙𝑚2

𝐾𝑔2 =
𝐾𝑔∙𝑚∙∙𝑚2

𝐾𝑔2∙𝑠2 =
𝑚3

𝐾𝑔∙𝑠2 =
𝐿3

𝑀∙𝑇2 = 𝐿3 ∙ 𝑀−1 ∙ 𝑇−2 

 

1) Dar pentru k avem relatia:         𝑘 =
1

4∙𝜋∙𝜀0
=

1

𝑎𝑑∙𝜀0
=

1

𝑎𝑑∙
𝐹𝑑
𝑚

= 𝑎𝑑 ∙
𝑚

𝐹𝑑
;  

 

Dar   𝑘 =
𝑁∙𝑚2

𝐾𝑔2 =
𝐾𝑔∙𝑎∙𝑚2

𝐾𝑔2 =
𝑎∙𝑚2

𝐾𝑔
=

𝑚
𝐾𝑔

𝑚∙𝑎

=
𝑚
𝐾𝑔

𝑣2

; → 𝑘 =
𝑚

𝐹𝑑
=

𝑚
𝐾𝑔

𝑣2

; → 𝐹𝑑 =
𝐾𝑔

𝑣2 =
𝑀∙𝑇2

𝐿2 = 𝑀 ∙ 𝑇2 ∙ 𝐿−2; 

 

→ 𝐹𝑑=
𝑀

𝑣2 =
𝐾𝑔

𝑣2 ; Dar dimensiunea fizica a faradului este: 

 𝐹𝑑 = 𝐿−2 ∙ 𝑀−1 ∙ 𝑇4 ∙ 𝐼2;  𝐼2 =
𝑄2

𝑇2 ;   

 

  → 𝐹𝑑 = 𝐿−2 ∙ 𝑀−1 ∙ 𝑇4 ∙
𝑄2

𝑇2=
𝑇2∙𝑄2

𝐿2∙𝑀
=

𝑇2∙𝑄2

𝐿2∙𝐾𝑔
=

𝑄2

𝐿2

𝑇2∙𝐾𝑔
=

𝑄2

𝑣2∙𝐾𝑔
=

𝐾𝑔

𝑣2 →
𝑄2

 𝐾𝑔
= 𝐾𝑔; → 𝑄2 = 𝐾𝑔2; → [𝑄] ≡ [𝑀] 

 

2)   𝐶 =
𝑄

𝑈
;𝑈 = 𝐿2 ∙ 𝑀 ∙ 𝑇−3 ∙ 𝐼−1 =

𝐿2∙𝑀

𝑇3∙𝐼
; 𝐼 =

𝑄

𝑇
; 

 

→ 𝑈 =
𝐿2∙𝑀∙𝑇

𝑇3∙𝑄
=

𝐿2

𝑇2 = 𝑣2; 𝑈 = 𝑅 ∙ 𝐼; 𝑅 =
1

𝑣
; → 𝑣2 =

1

𝑣
∙ 𝐼; → 𝐼 = 𝑣3; 𝐼 =

𝑄

𝑇
= 𝑣3; → 𝑄 = 𝑣3 ∙ 𝑇; → 𝐶 =

𝑣3∙𝑇

𝑣2 = 𝑣 ∙ 𝑇 = 𝐿; → 𝐹𝑑 = 𝐿; → 𝜀0 =
𝐹𝑑

𝑚
=

𝐿

𝐿
= 𝑎𝑑; → 𝑘 = 𝑎𝑑 

 

3)  𝑅 =
𝑈

𝐼
=

𝑣2

𝑣3=
1

𝑣
= 𝐿2 ∙ 𝑀 ∙ 𝑇−3 ∙ 𝐼−2=

𝐿2∙𝑀

𝑇3∙𝐼2 =
𝐿2∙𝑀∙𝑇2

𝑇3∙𝑄2 =
𝐿2

𝑇∙𝑄
=

1

𝑣
=

𝑇

𝐿
; 

 

→ 𝐿3 = 𝑇2 ∙ 𝑄; → 𝑄 =
𝐿3

𝑇2 ; → 𝐶 =
𝑄

𝑈
=

𝐿3∙𝑇2

𝑇2∙𝐿2=L;→ 𝐹𝑑 = 𝐿; → 𝜀0 =
𝐹𝑑

𝑚
=

𝐿

𝐿
=ad;→

1

𝜀0
= 𝑎𝑑; → 𝑘 = 

 

𝑎𝑑; 𝑘 =
𝑁∙𝑚2

𝐾𝑔2 =
𝐾𝑔∙𝑎∙𝑚2

𝐾𝑔2 =
𝑎∙𝑚2

𝐾𝑔
=ad;→ 𝐾𝑔 = 𝑎 ∙ 𝑚2 =

𝐿

𝑇2 ∙ 𝐿2=
𝐿3

𝑇2 = [𝑄] 

 



 


